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Série 2

Exercice 1
Sans les calculer, expliquer pourquoi les déterminants suivants sont nuls :

a)

∣∣∣∣∣1 2 3
0 0 0
4 5 6

∣∣∣∣∣, b)

∣∣∣∣∣ 1 2 −3
−1 −2 3
1 1 1

∣∣∣∣∣, c)

∣∣∣∣∣1 3 2
2 4 4
3 5 6

∣∣∣∣∣, d)

∣∣∣∣∣1 a b+ c
1 b c+a
1 c a+b

∣∣∣∣∣, e)

∣∣∣∣∣ 2 −1 −1
−1 2 −1
−1 −1 2

∣∣∣∣∣.
Exercice 2

Calculer les déterminants suivants :

a) ∆1 =

∣∣∣∣∣∣
0 1 2 3
1 0 1 2
2 1 0 1
3 2 1 0

∣∣∣∣∣∣, b) ∆2 =

∣∣∣∣∣∣
9 13 17 4

18 28 33 8
30 40 54 13
24 37 46 11

∣∣∣∣∣∣, c) ∆3 =

∣∣∣∣∣∣
1 2 3 4
3 3 5 6
5 6 7 9
12 15 2 4

∣∣∣∣∣∣.
Exercice 3

Soit α ∈ R et on considère le déterminant d’ordre n≥ 2 :

∆n =

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

1 1 1 . . . 1
α 1 1 . . . 1
α α 1 . . . 1
. . . . .
. . . . .
. . . . . .
α α . . . α 1

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
1) Calculer ∆2 et ∆3.

2) Trouver une relation de récurrence entre ∆n et ∆n−1.

3) En déduire la valeur de ∆n.

Exercice 4

1) Calculer le déterminant de la matrice A =

(
3 2 −1
2 2 1
1 2 1

)
.

2) En déduire que le système suivant est de Cramer :

(S)

3x+2y− z = 2
2x+2y+ z = 1
x+2y+ z = 2

3) Donner la solution du système (S).

4) Inverser la matrice A.

5) Retrouver le résultat de 3) en utilisant 4).
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Exercice 5
Discuter et résoudre, en fonction du paramètre a ∈ R, le système d’équations linéaires sui-

vant : (1+a)x+ y+ z = 1
x+(1+a)y+ z = 0
x+ y+(1+a)z = 0

Exercice 6

Soit m un réel et A(m) la matrice suivante : A(m) =

(
1 1 1
1 m 2
1 2 −1

)
.

1) Déterminer le rang de la matrice A(m) en fonction du paramètre m.

2) Donner une condition nécessaire et suffisante sur le réel m pour que la matrice A(m) soit
inversible.

3) Quand cette condition est vérifiée, trouver l’unique solution du système suivant :(
1 1 1
1 m 2
1 2 −1

)(
x
y
z

)
=

(
a
b
c

)
,

où a,b,c sont trois réels fixés.












































































